

Domaće vesti

Kraljica Marija na umetniški razstavi. Kraljica Marija je v spremstvu dvorne...

vsake vrste je razstaviti 5 normalnih buteljki ali 4 litre. Vino mora biti najkasneje do 25. februarja oddano...

kmetje so s silo ustavili avto ter ga zavekali pod neko šupo, nakar so soferja pogladi v asf. Avtomobil so rekvirirali...

Pomlad v cvetju 9. februarja na Taboru

Iz Ljubljane IX. slovanski večer. V soboto 19. t. m. se bo vršil v veliki dvorani Kazine IX. Slovanski večer...

IX. Slovanski večer V soboto 19. I. Kazino.

Slovensko filatelistično društvo bo imelo 23. t. m. ob 20. v društvenih prostorih gostilne Činkole svoj občni zbor...

Zanimivo predavanje ZKD. Opozarjamo da je ZKD pridobila v Ljubljani že znanega predavatelja univerzitetnega prof. dr. B. Zarnika iz Zagreba za novo predavanje...

Pomanjkanje premoga v Ljubljani. Prejeli smo: Kakor v Sibiriji je pritiskal mráz zadnje dni in od nikoder ni pomoči...

Iz Kišinjeva v Besarabiji v Lizbono je na potu ruski novinar Vladimir Gafenko s svojo ženo Hodita peš in sta do sedaj prehodila 2000 km. iz Kišinjeva sta odšla 30. septembra 1928. Bila sta v Bukaresti, Beogradu in Zagrebu...

Požar v postlopu sreskega poglavarstva v Podgorici. V postlopu sreskega poglavarstva v Podgorici je v soboto popoldne na doslej nepojasnjen način nastal požar...

Divji lovec se onesreči. V Valpovu v Slavoniji se je preteklo nedeljo čevljarški pomočnik Ivan Novak podal na lov ter kot divji lovec skrli puško pod suknjo in jo pritril za pas...

Zaradi mraza umrl. V Zagrebu je predvečerašnjim umrl zaradi mraza 76letni starac Franjo Jagodič. Opočekajoč se je z velikim naporom prišel v gostilno Branca v Novi vesi...

Avtomobiljevozil čredo svinj. Neki avtomobil je zavozil te dni v Jostpovu pri Osljeku v čredo svinj in jih šest usmrtil. Sofer je hotel z avtomobilom pobegniti...

DANES PREMIJERA! "Hči Donave" BEATRICE JOY NILS ASTHER IN JOS. SCHILDKRAUT

manjkanju premoga. Šele zadnji dva leti se to opaža in občuti. Dejstvo je samo, da Ljubljana potrebuje premog, a tega ni...

Društvo "Soča" vabi svoje člane. posebno Istrane, Dalmatince in Otočane na predavanje, ki bo v soboto 18. t. m. v salonu "Pri levu"...

Spliska oblake barva v različnih barvah in ulica tovarna JOS. RFIČH. Potnike, ki potujejo v spalnih vozovih, opozarjamo da ima edino zastopstvo mednarodnega društva spalnih vozov...

IX. slovanski večer. V soboto 19. t. m. se bo vršil v veliki dvorani Kazine IX. Slovanski večer, ki ga predi JNAD "Jadenc"...

Materijski večer v Zavodu za zdravstveno zaščito dece se bo vršil dredično ob 20. Vstop prost. Spored: 1. "Od deklice do žene", predava prof. dr. Založkar 2. Diskusija.

Prijet ubožnik. Iz državnega deškega vzgojevališča je predvečerašnjim dopoldne pogelnil golenc Peter P., ki se je prisilno učil tamkaj krojaške obrti...

Zdravniško društvo v Mariboru ima svoj letošnji redni občni zbor 26. t. m. ob 17. v Mariboru, Jurčičeva ulica hotel "Stara pivarna"...

Pralnica svetiljalnic Rakuša, Slovenska ulica 15, zraven Ljubljanske kreditne banke, se priporoča.

POZOR! Kože divjačine lisice, kune, dihurje, vidre, zajce itd. Plačam najvišjo ceno. 1156 FILIP BIZJAK Selenburgova ulica 6.

Se se oglašajo. Ljubljanska policija dobiva sleherni dan vedno nove prijave o sleparstvih prekupčevalca z drvni Josipa Logarja...

Drobna policijska kronika. Od ponedeljka na terek so bili prijavljeni policijski naslednji dogodki: 1 sleparstvo, 2 primera kaljenja nočnega miru...

Reduta SK Ilirje. Vabila za reduto SK Ilirije smo danes pričeli razpisovati. Ker je vstop na reduto dovoljen le proti vabilu, prosimo vse one, ki žele reduto posestati...

Društvo "Treznost" ima svoj redni sestanek danes 16. t. m. ob 19.30 na moškem učiteljskišću. Poleg običajnih točk bo na dnevnem redu tudi predavanje br. pisatelja Cerkvenika o etiki in alkoholizmu...

Premog drva Koks "ILIRIJA". Vilharjeva cesta, za glav. kol. Kralja Petra trg 5. Miklošičeva cesta 4. Tel. 2820

Iz Maribora Mariborski oblasni odborniki so razrešili vseh svojih funkcij. Notranje ministrstvo ni odobrilo, da bi odborniki fungirali še naprej kot pomočniki oblasnih komisarijev.

Planist Anton Trost, ki bo koncertiral v četrtki 17. t. m. v dvorani Kazine, si je izbral za svoj tukašnji nastop naslednji spored: 1. Bach: Preludij in triplafor za orgle (za klavir priredil F. Busoni)...

Smrt vrlega moža. V torek popoldne je umrl v mariborski bolnici g. Feliks Čotič vpokojeni tehnični kapetan I. klase pri naši mornarici...

Samomorski poskus. Na Tržaški cesti se je v stranišću neke gostilne hotel obesti na okenski križ 36 letni uradnik A. S. K sreči so preprečili njegovo nakano ter ga odpeljali nezavestnega z rešilnim vozom v mariborsko bolnico.

Zdravniško društvo v Mariboru ima svoj letošnji redni občni zbor 26. t. m. ob 17. v Mariboru, Jurčičeva ulica hotel "Stara pivarna"...

Pralnica svetiljalnic Rakuša, Slovenska ulica 15, zraven Ljubljanske kreditne banke, se priporoča.

Iz Celja Trgovsko obrtno društvo v Celju ima svoj letošnji XX. redni občni zbor 22. t. m. ob 19. v rečici sibi Narodnega doma z običajnim dnevnim redom ter se nadeja glede na jubilejno leto polnoštevne udeležbe in pristopa še ne včlanjenih trgovcev...

Celje ji je všeč. V ponedeljek zvečer okrog 23. je aretirala tukašnja policija v Žumrovji gostilni na Glavnem trgu brezposelno 25 letno Jožeta K. brez stalnega bivališča rojeno in pristojno v Pobrežju pri Mariboru...

Zrtev treh nevarnih piškov. Že večerašjo smo poročali, da so trije postopači Bolte, Jezernik in Mirnik v soboto ves dan popivali v raznih celjskih gostilnah s posestnikom Jakobom Brečkom iz Marije Gradca pri Laškem in ga končno olajšali za njegovo polno listino...

Zrtev treh nevarnih piškov. Že večerašjo smo poročali, da so trije postopači Bolte, Jezernik in Mirnik v soboto ves dan popivali v raznih celjskih gostilnah s posestnikom Jakobom Brečkom iz Marije Gradca pri Laškem in ga končno olajšali za njegovo polno listino...

Za Begunje je dozorela. Pred celjskim okrajnim sodiščem je bila obsojena prejšnji mesec 43 letna Marija K. posestnikova hči iz Škofje vasi pri Celju, zaradi prestopka tatvine in vlačuganja na 2 meseca hudega zapora...

Pride! Ne pozabite! Ramona Najboljši film nepozabne Dolores del Rio kakršnega že dolgo ni bilo

Češki društveni dom v Gradcu. "Grazzer Volksblatt" javlja, da namerava češko prosvetno društvo "Praha" v Gradcu kupiti hišo v Brockmannovi ulici št. 48...

Razstava britanske umetnosti v Beogradu. Dne 3. februarja se bo otvorila v Beogradu razstava britanske umetnosti. V svezi z razstavo bo tudi več predavanj...

III. oblasna vinska razstava in sejem v Ptuj. Lanská, kakor tudi predlanske vinska razstava v Ptuj je gotovo vsem posestnikom in razstavljalcem še v dobrem spominu...

Divji lovec se onesreči. V Valpovu v Slavoniji se je preteklo nedeljo čevljarški pomočnik Ivan Novak podal na lov ter kot divji lovec skrli puško pod suknjo...

NA VRHUNCU STOJE NOGA: VICE Z ŽIGOM: KLJUČ Najboljše, najtrajnejše, zato najcenejše!

Popoloma nov! Prvič v Ljubljani! Harry Liedtke ljubljencem kinopublike in družestna Christa Tordy sta se v ljubila in pozneje poročila pri snimanju veselja Amor na smučeh

Michel Zévaco:

V krempljih inkvizicije

Zgodovinski roman.

S pomorančevci, palmami in cvetjem obsajeno preddvorje, v katerem sta sedela, se je polagoma izpraznilo. Ostala je samo še družba dokaj glasnih pivcev, ki so se bili zbrali v drugem koncu dvorišča, natakarica, ki se je ukvarjala z njimi, in domača hčerka, ki je stregla našima znancema.

Cervantes je pogledal okoli sebe, kakor bi se hotel uveriti, da ju nihče ne sliši.

»Če sem vas prav razumel, gospod,« je rekel nato s tišjim glasom, »ste menda prišli na Špansko z nekakšno nalogo... Oprostite mi to opazko in smatrajte vprašanje, ki vam ga hočem zadati, samo za izraz želje, da vam koristim...«

»O tem ne bodi dvoma,« je dejal Pardaillan. »Kar vprašajte.«

»Kakor pravite, boste morali zaradi svoje naloge stopiti v dotiko s kraljem?«

»V dotiko... če ne celo v borbo!« je rekel Pardaillan in mu pogledal v obraz.

Cervantes je nekaj trenutkov zamišljeno zrl sobesedniku v oči. Nato se je sklonil nad mizo in nadaljeval:

»Za ta primer vam pravim: čuvajte se, vitez, čuvajte se!... Če ste prišli k nam z namenom, napotovati kralju v njegovi politiki, otresite se poštenja, ki sije iz vaših oči... Potuhnite se in pokrijte si obraz z neprodno krinko, zakaj pri nas boste sreča-

28

vali samo hinavske krinke in meniške oglavnice... Pazite na svoje besede, svoja dejanja in svoje misli, zakaj še otrok, ki mu boste odlomili košček kruha, piček, ki mu boste vrgli drobtinico, sleherno bitje, ki se boste zmenili zanj, bo mislilo samo na to, kako bi vas izdalo in ovadilo inkviziciji... Če ste prišli kot neprijatelj, nikar se ne zanašajte na svojo moč, na svoj pogum in svoj razum!... Bojte se, vitez; ne glejte samo predse, ampak na desno, na levo in nazaj — zlasti nazaj, zakaj s te strani vas bo zadel poguba.«

»Vraga, dragi, vaše besede mi gredo do živga... Povejte, zalo dete, kako vam je ime?«

»Juana, gospod.«

»Nu, zala Juana, prinesite še tiste pomorančeve mezge, ki ste lo odnesli, neznansko je dobro!... Oh, in recite svojemu vrlému očetu, naj nama poišče še steklenko svojega izvrstnega saumurca, ki se ga ne morem naužiti.«

»Don Quijote!« je zamrmral Cervantes.

Čez dve minuti je Juana postavila slaščice in vino na mizo ter odhitela na svojih lahkih nožicah.

»Kaj ste hoteli reči, dragi gospod de Cervantes?« je vprašal Pardaillan, mažoč si kos medenjaka s pomorančevo mezgo.

Cervantes ga je začudeno pogledal in rahlo zmajal z glavo.

»Poslednji gostje so bili odšli s preddvorja.«

»Ali veste, kdo je kralj Filip in kakšen je?« je tiho povzel Cervantes.

»Ni še dolgo, kar sem ga videl v njegovi nosilnici; reči moram, da ni napravil name ugodnega vtisa.«

»Naš kralj je tisti, ki je dal enemu svojih ministrov odsekati glavo, ker se je drznil izpregovoriti vpricho njega, preden je bil

pozvan. Tisti je, ki si skrbno zapisuje red, v katerem pušča papirje na svoji mizi, da bi takoj opazil, če bi se jih v njegovi odsotnosti dotaknila radovedna roka. Z nepomirljivim sovraštvom preganja ženo, ki jo je preстал ljubiti in ki zdaj počasi umira v ječi, kamor jo je zaprl... On je tisti, ki prihaja semkam na čelu svoje vojske, iztrebljat nedolžne učenjake in miroljubne trgovce, ki niso zakrivil drugoga, kakor da molijo Boga po svoje... in pa, da so si z marljivostjo in varčnostjo nakopičili bogastva, ki bi jih bilo dobro zapleniti... Koder hodi naš kralj, rasto iz tal grmade, da v njihovih plamenih poginjajo še tisti, ki sta jim jeklo in svinec prizanesla... Filip je tisti, ki je iz ljubosumja zaprl in z mukami umoril svojega lastnega sina in naslednika, infanta dona Carlosa! Evo, takšen je španski kralj, ki ste mu prišli napotovat, vitez de Pardaillan!...«

»V svojem življenju, ki ga imam že dobršen kos za seboj,« je mirno odvrnil Pardaillan, »sem se moral spopasti z nekaterim opasnim nasprotnikom... Priznati pa moram, da vendar še nisem srečal tako dovršene, v svoji ostudnosti tako veličastne zveri, kakor je ta, ki ste mi jo pravkar opisali. Ker po tem takem v svoji zbirki še pogrešam Filipa Španskega, me navdajajo vaše besede z gorečo željo, da si ga bližje ogledam.«

»Prav tako bi govoril don Quijote!« je zadivljeno dejal Cervantes.

»Kako pravite?«

»Nič, vitez, nekaj mi je prišlo na um.«

In čez trenutek je resnobno dodal:

»A vse to ne bi bilo nič, če bi imeli posla samo s kraljem...«

»Kaj, dragi, mar imate na Španskem še kaj hušega od kralja?«

PREŠERNOVA
slika, poleg tranžiškanske cerkve

H. SUTTNER

Lastna, protokollirana tovarna UR v Švic
Največa zaloga UR, ZLATINE in SREBRNINE

NIZKE CENE, SOLIDNA POSTREŽBA.

SAMO 49 dinarjev **SAMO 49 dinarjev**

60 para

St. 106. Kovinska anker-Roskopf Dn 49.60
St. 111. Kovinska anker-Roskopf s radnim številkom in kazalc Dn 49.20
St. 105. Badika, 16 cm visoka, s prvovrstnim anker-strojem, Dn 44.20

ZAHTEVAJTE BOGATO ILUSTRIRANI CENIK S KOLEDARJEM, GRATIS IN FRANKO!

H. Suttner, Ljubljana 4

1891
HELSINGBORG
TRETORN

Zahtevajte znakmo „Tretorn“ galoše in snežne čevlje. „Tretorn“ nimajo tekmeča

MAKULATURNEGA PAPIRJA

Za trgovce, za obrtnike, za peke, za mesarje, za industrijo večja množina na razpolago po ugodni ceni

Naslov pove uprava „Jutra“.

Kupujte „Zvezdanko“

Na mnogobrojne želje

naših klientov objavljamo vsako erodo zahvalnice o Figolu.

P. n.
lekarna dr. SEMELIČ, Dubrovnik 2.

Moram se Vam srčno zahvaliti za Vaše preizkušeno zdravilo Figol, ki za je preizkušilo že veliko število ljudi in tudi jaz. Naročil sem 3 steklenice in 2 porabil in se prav izborno počutim. Ko porabim še to tretjo, bom še več naročil. Moja bolezen se tratlala preko 6 let. Sedaj Vas še enkrat pozdravilam in ostajam z odličnim spoštovanjem

JOSIP LAZAR.

Propovc 11. t. mlja 1928.

Razen za gorj navedeno bolezen je Figol sigurno zdravilo pri neurejenih prebavilih, t. j. zolecu in črevih ter z njimi v zvezi boleznimi ledvic, jeter, glavobola, brezspanja in homeroidov. Figol proizvaja in razpošilja proti povzetju lekarna dr. Semelič v Dubrovniku 2.

Cena: 3 steklenicam 105 Din, 3 stekl. 245 Din, 1 poskusni steklenici 40 Din.

INVENTURNA PRODAJA

ang.škkih in ceskih strop

za obleke oseh orsi, suknje, površnike, plašče itd.

pri tvrdki NOVAK Ljubljana

od 7. do 20. januarja

na Kongresnem trgu 15

Obiščite! Ne zamudite! Do 40% prihranite!

Obiščite! Ne zamudite! Do 40% prihranite!

Kupujte samo KINA SREBRNO JEDILNO ORODJE, 8 PETDESETLETNO TOVARNIŠKO GARANCIJO pri

WMF

4

H. SUTTNER Ljubljana, Prešernova ulica

Kupujte pri tvrdkah ki inserirajo v našem listu!

Ob nastopu v svoje 69. leto valj

Ljubljanski Zvon

naš najodličnejši leposlovnih mesečnik čitačje Slovence v krog svojih naročnikov.

Ljubljanski Zvon prinaša zanimive izvirne romane in povesti. Letos se bo nadaljeval in končal veliki zgodovinski roman SERENISSIMA.

ki je v prvih dveh delih, ki tvorita celoto zase, našel veliko število vnetih čitateljev. Dramatično razgibano dejanje se vrši v našem Primorju, Benetkah, na Cipru in v Italiji.

Krajše novele in povesti

bodo objavili Jos Kozak, P. Oola, A. Novčan, M. Smuderi, Fr. Bevč, M. Jerc, B. Kreft in drugi

Prav posebno se bo odlikoval esejistični del, v katerem bodo obravnavali domače in tuje probleme naši najboljši esejisti.

Umetniške priloge

bodo prinašale poleg portretov tudi reprodukcije domačih in tujih mojstrov.

Ljubljanski Zvon izhaja mesečno

in velja celoletno 120, polletno 60, četrtletno 30, za inozemstvo 150 Din.

Naroča se v knjigarni Tiskovne zadruge v Ljubljani, Prešernova ulica 64.

Oglas.

Komanda 8. Žandarmerijskega puka namerava nabaviti sledeči kancelarijski material i to:

- 115.000 pola koncept. papira, 11 kg težine;
- 9.000 pola belog kancelarijskog papira;
- 6.000 pola tankog papira za pišaći stroj;
- 10.000 pola pakpapira bolje vrste;
- 400 pola karbon papira (Kores);
- 200 pola karbon hektograf papira (Kores);
- 30 kutija pera bolje vrste;
- 200 kutija pečatnog voska;
- 40 klupka debele špaze;
- 40 kg gummi - arabicum;
- 20 komada trakova za pišaći stroj razne širine;
- 10.000 komada službeni ovitkov (kofert);

Pozivaju se svi oni, koji žele ove predmete isporučiti, da predlože svoje pismene i sa 5 Din taksirano ponudbe najdalje do 24. ov. meseca 11 sati blagajniku ovog puka.

Ujedno se imadu dostaviti i uzorci od ponudjenih predmeta, koji će se po izvršenom pregledu vratiti.

Onaj, koji ponudi najpovoljniju cenu, ustupit će mu se izporuka čim dodje odobrenje od Komande Žandarmerije iz Beograda.

Isporuka se imade izvršiti u roku od 14 dana po saopštenju odobrenja.

Komanda 8. Žandarmerijskog puka u Ljubljani,

E. Broj 475/29. 1499a

Kože!

vseh vrst divjačin kupujem in plačujem po najvišjih dnevnih cenah in sicer: lisice, dihurjeve, kuje, zajčke, vidrove, jazbecve in kože divjih mačk

ELIGIJEBER

Ljubljana, Kongresni trg 7 (Zvezda)

Mestni pogrebni zavod Občina Ljubljana

V globoki žalosti naznanjamo, da je naša priluba mati in tašča, gospa

Marija Pirnat

vdova dvornega svetnika

v torek, dne 15. t. m. nenadoma bogurvdano preminula.

Pozreb nepozabne pokojnice bo v četrtek, dne 17. januarja ob 2. popoldne iz Starega trga št. 11. na pokopališče k Sv. Križu. 1497a

V LJUBLJANI, dne 15. januarja 1929.

Vsegamogočni je poklical k sebi v boljše življenje našo dobro mater in taščo, gospo

Uršulo Arko roj. Juvančič

ki je v visoki starosti 86 let, previdena s sv. zakramenti, umrno v Gospodu zaspala.

Pogreb se vrši v sredo, dne 16. t. m. ob 16. uri iz hiralnice sv. Jožefa na Vidovdanski cesti na pokopališče pri Sv. Križu.

V LJUBLJANI, dne 15. januarja 1929. 1498

Žalujoči ostali.

TRGOVCI (čevljarske delavnice, galanterije) PAZITE!!

(Za grosiste poseben ponust.) Edina prilika, da si nabavite (Za grosiste poseben ponust.)

PRAVE STARO-RUSKE GALOSE in SNEŽNE CEVLJE znamke

„RIGA QUADRAT“

direktno iz tovarniškega skladišča v Beogradu, Karadjordjeva ul. 13. (Telefon 30-75). Edino skladišče v kraljevini Oddaja ocarinjeno blago.

TRGOVCI (čevljarske delavnice, galanterije) PAZITE!!

(Za grosiste poseben ponust.) Edina prilika, da si nabavite (Za grosiste poseben ponust.)

PRAVE STARO-RUSKE GALOSE in SNEŽNE CEVLJE znamke

„RIGA QUADRAT“

direktno iz tovarniškega skladišča v Beogradu, Karadjordjeva ul. 13. (Telefon 30-75). Edino skladišče v kraljevini Oddaja ocarinjeno blago.

Direkcija drž. rudnika Velenje odda potom pismene pogodbe dne 5. febru- arja 1929. ob 11. uri

napravo vrat in oken za stanovanjsko hišo

Pogoji se dobe pri podpisani direkciji. Iz pisarne direkcije drž. rudnika Velenje, broj 44-L. 1486

Beli zobje

olepšajo vsak obraz. Cesto že zadostuje samo enkratno čiščenje z prijetno osvežujočo Chlorodont-pasto, da se doseže lep sijaj slonovine, tudi na stranicah zob, ako se vporablja posebno izdelano ščetkico za zobe. Ostanki jedi, ki ostajajo med zobmi ter povzročajo radi gnilobe neprijeten duh ust, odstranjujejo se najtemeljiješe z Chlorodont-ščetko. Chlorodont ščetka za otroke, za dame (mehke ščetine), za gospode (trde ščetine). Pristno samo v originalnem modro-zelenem omotu z na pisom Chlorodont. Dobiva se povsod. — Leo-Werke A. G., proizvodnja in zastopstvo za Jugoslaviju: Tvornice Zlatotrog, Maribor.

Kdor je nezadovoljen s svojim kruhom ali pecivom, naj poskusi peči z Jugobanal-patent-moko pa bo takoj nadvse zadovoljen!